Atom ve Periyodik Sistem
Atom Modellert:

(4803 ) Dalton Atom Model/ (Biardo Topu)
tom\q Il%n Ik bl imsel cdlisma

m denilen cok "kiguk taneciklerden
.O}l(ltsomgrtu il dolu kireciklerdir. (-)
-Kim mgﬁw\ tsepkmelerde atom tlrd ve sayrs
. KnmgasoT tepkimelerde atomlor béllinemez
baska bir atoma déndsemez (-) (Radyoaklip
tepkimeler ).

s Bir elementin tim atomlari &zdestir (=)
o Tarkh elementlerin atomlari birbirinden
farkhdr: (+)

« Farkli elementlerin belirli oranda birlesme=
sijle bilegikler olusur. (+)

(439%) Thomson Atom Modeli : (Uzdmi Kek)
Elektronlorin varlgini kanitlomistir.

= Tlektronlarin  Yik/kitle oranini bulmustur
Negatie (-) ydkler, pozitip (+)ydkld atom iginde
homagen dagilmistir: (-)

-Atom capi yoklasik clark 407 em dir. (+)

- Atomlar notrddr. (+)

- Atom kitlesini pozitip yikler olusturur
(tlektronlorin kitlesi ihmal yer!) )

(1912) Rutherpord Atom Modelr ( Gezegen Madzj
aAtom biyk oranda bosluktan olusur. (+)
x Arti ylkler cekirdek denilen kicdk bir hacimde
Toplanir (+)
+ Arti yikler atom kitlesinin yarsini olusturur: (+)
% Bir elementin tim atomlarinin arti yik sayisi
oyt iken farkli atomlarin ki ayni degildir. (+)

xCekirdek capr 07™.46™ cm, atom capr (6 emidi
* Atom kutlesinin diger yorisni olusturan
yiksiz tonecikleri ongérmustar.

Eksik Nonleri

x Notronlarin varlgini ispatloyamamistir
(Tames chadwick)

x Elektronlorin hareketlerini - aciklayamamistir

(913) Bohr Atom Modeli

. Elektronlar cekirdeklen belirli uzaklikta ve
belirli enerjiye sahip yringelerde bulunur
(yériinge - kabuk ., katman , eneryi dizeyi )

+ Atomlarin en dlstk enersili haline temel hal
denir- Temel halde atom 1gima yapmaz.
Disaridan enerii ile elektronlarin st katmana
Gkmasiya ugarimis hal olusur. Uyarimss halden
kararl hale gegiste dtom 1sma yapar:



oNaylan 1sinin - enerisi AE:E@E dusak

Eksik yerleri;

«Elektronlar belirli yoringelerde bulunmaz .
(Heisenberge Belirsizlik ilkesi)

Modern Atom Teorisi

Orbital (Elektron Rulutu) : Elektronlarin

bulunma clasiiginn yiksek oldugu bolgelerdir.

3>©mekf Dalton Atom modeli ile ilgili

T. Alom bliyik orandy bosluklu yapiyar sahiptir

T. Atomlar bélinemez kirelerdir.
. Rir elementin tim atomlart &zdestir
Narglarindon hangileri dogrudur ?

Ornek: Thomson atom modeliyle ilgili

I. Atom kitlesini pozitip yukler olusturur.
T. Atomlar nétrdur

. Negatip YiKler pozitip yikli atom iginde
homogen olarak dagilmistir:

Verilen yorglardan hangileri glintimiizde
hala gegerliligini korumaktadir ?

Ornek: Ruthergord atom modeli ile ilgili

T. Atom blyik oranda boslukiu yopidodir.

I Artl ylkler atomun kdtlesinin yoklasik
Yarisini- olugturur:

T. Notronun varligi ispatlanmistir

Norglarindan hangileri dogrudur ?
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